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Ata da 108ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 22 de novembro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Alan Sanches, Alex Lima, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Neusa Cadore, 

Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto 

Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (48). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Gika Lopes e Sidelvan Nóbrega justificando ausências em 

sessões plenárias. As Atas de 2017, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e 

aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 100ª, 101ª, 102ª, 103ª, 104ª e 105ª; e Sessões 

Extraordinárias: 15ª e 16ª. Oradores inscritos – O Deputado Marcelo Nilo teceu comentários sobre a 

grande estiagem que vem afligindo a Bahia nos últimos anos e criticou a transposição do Rio São 

Francisco, conclamando a união dos deputados nordestinos pela revitalização dele. A Deputada Luiza 

Maia disse que hoje pela manhã ocorreu a abertura da Campanha Internacional 16 Dias de Ativismo 

pelo Fim da Violência Contra a Mulher e solicitou que o Projeto de Lei nº 22.555/2017, de autoria do 

Deputado Pastor Sargento Isidório, seja revisto pelos deputados por julgá-lo uma afronta aos direitos 

das mulheres. Solicitou aos demais parlamentares que aprovem o projeto de lei que reconhece o 

grupo Olodum como patrimônio cultural imaterial do Estado da Bahia e fez um apelo para que todos 

acessem o texto da PEC 181, que pretende criminalizar todos os casos de aborto no Brasil. O 

Deputado Carlos Geilson discorreu sobre a tragédia ocorrida há três meses com a lancha Cavalo 

Marinho I, que naufragou na Baía de Todos-os-Santos, criticando a falta de providências do Governo 

Estadual para superar a precariedade da travessia Salvador-Mar Grande. Destacou, a inação da 

Agerba e da Polícia Civil na apuração do caso. O Sr. Presidente saudou os estudantes da Escola 

Nossa Gente, do Bairro de Pau da Lima, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O 



 

eobs/cvd/msb 
 

Deputado Targino Machado discorreu em defesa dos jovens baianos, afirmando que os mesmos se 

encontram carentes de oportunidades e que é dever do Governo Estadual ofertar educação, saúde 

de qualidade, esporte e lazer para que eles não enveredem pelo mundo das drogas. Finalizou 

criticando a autorização que a Casa deu ontem para que o Governo Estadual celebre um novo 

empréstimo sem definição prévia de onde os recursos serão empregados. O Deputado Samuel Junior 

convidou os parlamentares para a Assembleia Geral Ordinária da Igreja Assembleia de Deus a ser 

realizada no Hotel Fiesta entre os dias 27 de novembro e 02 de dezembro. Disse ter recebido um 

convite da Comissão Especial da Diversidade Sexual de Gênero do Conselho Federal da OAB, em 

conjunto com a Aliança Nacional LGBTI, para a entrega do anteprojeto do Estatuto da Diversidade 

Sexual de Gênero à Comissão de Direitos Humanos do Senado Federal, criticando o trecho que 

defende a pansexualidade e afirmando que não viu por parte da OAB o mesmo empenho em outros 

projetos. O Deputado Zó registrou ter participado de excursões com parlamentares de outros Estados 

do Nordeste para discutir a revitalização do Rio São Francisco, ressaltando que pretende, com outros 

deputados, instaurar uma Frente Parlamentar em defesa do Rio São Francisco e contra a privatização 

da Chesf. O Deputado José de Arimatéia registrou a passagem do Novembro Azul, mês de combate 

e prevenção ao câncer de próstata. Informou que alguns animais também sofrem com a doença, 

conclamando o Poder Público e os tutores dos animais a atuarem pela prevenção e combate a esta 

doença. O Deputado Heber Santana disse que o PSC realizou, no último sábado, um encontro em 

Salvador com a participação da direção nacional, membros da executiva nacional, parlamentares 

baianos e de outros Estados. Destacou a presença do Sr. Paulo Rabelo, Presidente do BNDES, e o 

empenho em apresentar um plano de desenvolvimento para o Brasil. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação da Deputada Maria del Carmen, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão às 15h43, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alex da Piatã, Angela Sousa, 

Angelo Almeida, Fabíola Mansur, Gika Lopes, Jurandy Oliveira, Manassés, Mirela Macedo, Nelson 

Leal, Reinaldo Braga e Soldado Prisco (15). 
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